

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
ЗАКИРА СУЛТАНОВА С.МАЛАЯ ПУРГА МАЛОПУРГИНСКОГО РАЙОНА  
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

**Аннотации к дополнительным общеобразовательным  
общеразвивающим программам**

**«Край родной», возраст – 11-12 лет**

Тематика программы позволяет учащимся, как на теоретическом, так и на практическом уровне изучить историю родного края и на этом основании получить собственный, беспристрастный взгляд на прошлое Малой Родины. Теоретические занятия посвящены изучению методов устноисторического исследования, а также истории Удмуртии (темы по истории Удмуртии носят проблемный характер и включены автором программы с целью ознакомления учащихся с основными событиями изучаемого периода и должны способствовать формированию у учащихся целостного представления об истории края и того места которое занимает исследуемый субъект в нем). Темы практической направленности ориентированы на самостоятельную работу учащихся по сбору полевого материала, его анализу и написанию исследовательской работы.

**«Моя страна – мои права», возраст – 11-12 лет**

Курс носит практико-ориентированный характер. Школьники не просто получают определенный объем знаний, но и отрабатывают имеющиеся навыки, умения в процессе игры. Оказавшись в воображаемом государстве, они пытаются выстроить порядок, наладить взаимоотношения местных жителей друг с другом, подсказать им, каким образом можно избежать конфликтов, дезорганизации в обществе. Организация тренингов и интерактивных форм систематизации и закрепление правовой информации предполагаются в основном в конце изучения курса, на том этапе, когда у школьника сложились определенные представления о государстве и праве как об особых институтах организации общества.

**«Почитай-ка», возраст – 8-9 лет**

Программа направлена на развитие познавательных способностей учащихся на основе системы развивающих занятий. Основными задачами программы являются: развитие психических познавательных процессов: различных видов памяти, внимания, зрительного восприятия, воображения, языковой культуры и формирование речевых умений: четко и ясно излагать свои мысли, давать определения понятиям, строить умозаключения, аргументировано доказывать свою точку зрения.

**«Творчество без границ», 8-11 лет**

Программа адаптирована для работы с детьми с ОВЗ. Данная программа раскрывает творческие способности ребенка с ограниченными возможностями здоровья, развивает художественный вкус, фантазию, трудолюбие. Сам процесс рукоделия способен доставить ребенку огромную радость и желание творить. Все виды рукоделия, представленные в программе, развивают у детей с ограниченными возможностями здоровья способность работать руками под управлением сознания, совершенствуют мелкую моторику рук, точные движения пальцев, развивают глазомер. Такие занятия способствуют более успешной адаптации ребенка в обществе и интеграции в нем.

**«Театральное искусство», возраст – 7-8 лет**

Программа способствует развитию у учащихся посредством театрального искусства качеств, которые помогут в будущем конструктивно общаться с самыми разными категориями людей,

быть интересными в общении и быть лидерами во многих начинаниях. Основные задачи программы: сформировать навыки сценической речи, грима, актёрского, сценического, мастерства; развивать внимание, память, наблюдательность и воображение через актерские упражнения; развить навыки коллективного взаимодействия, коммуникативные и организаторские качества.

#### **«Удивительный мир книги», возраст – 6-8 лет**

Программа направлена на формирование у обучающихся интереса к чтению, желанию читать литературные произведения, общаться по поводу прочитанного.

Программа составлена с учетом интересов детей к русскому народному фольклору, а именно к сказкам, пословицам, загадкам и т.д. и к тем произведениям, которые обеспечивает чтение произведений различного содержания и тематики. В процессе воспитания и привития интереса к чтению осуществлялось комплексное воздействие на интеллектуальную, эмоциональную и волевыми сферами ребенка.

#### **«Секреты лингвистики», возраст – 14-15 лет**

Занятия по данной программе способствуют расширению лингвистического кругозора обучающихся, воспитывают языковое чутье, развивают творческие возможности, повышают общую языковую культуру учащихся. Осуществление этих задач ведет к выполнению основной цели – развитию интереса к русскому языку, воспитанию бережного отношения к слову, к богатствам языка и стремлению настойчиво овладеть этими богатствами.

#### **«Звонкие голоса», возраст – 8-13 лет**

Программа направлена на выявление одаренных детей в области музыкального искусства в раннем детском возрасте. Способствует приобретению детьми определенного комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих исполнять вокально-хоровые произведения в соответствии с необходимым уровнем музыкальной грамотности и стилевыми традициями. Выработывает у детей опыт творческой деятельности. Воспитывает учащихся культурным ценностям народов мира и Российской Федерации.

#### **«Школа вожатых», возраст – 12-17 лет**

Программа даёт возможность подростку попробовать себя в педагогической деятельности. Пробуя себя в разнообразных формах деятельности, учащиеся проверяют постоянство своих интересов, проверяют свое умение общаться, утверждают свою жизненную позицию, что является первой ступенью в выборе будущей профессии. Программа «Школа вожатых» является одним из ориентиров профессионального самоопределения учащихся среднего и старшего школьного возраста.

#### **«Юным умникам и умницам», возраст – 8-9 лет**

Данная программа способствует разностороннему раскрытию индивидуальных способностей ребенка, развитию интереса к различным видам деятельности, желанию активно участвовать в продуктивной, одобряемой обществом деятельности, умению самостоятельно организовать свое свободное время. В ходе реализации программы дети решают логические задачи, которые почти всегда носят занимательный характер, их решение развивает логическое мышление, что способствует не только лучшему усвоению математики, но и успешному изучению основ любой другой науки. Этот кружок даёт возможность развивать внимание, память и прививать навыки правильного мышления.

#### **«Юнармеец», возраст – 11-13 лет**

Целью программы является гражданско-патриотическое и военно-спортивное воспитание юнармейских отрядов. Основные задачи – воспитание качеств коллективизма, товарищества, взаимопомощи, формирование гражданственности, патриотизма, пропаганда здорового образа

жизни. Умения и навыки, полученные на данных занятиях, учащиеся смогут проверить и закрепить на смотрах, конкурсах, соревнованиях, викторинах.

**«Познавательный английский», возраст – 10-11 лет**

Данная программа направлена на обеспечение всестороннего и творческого развития детей, удовлетворение их современных познавательных интересов и коммуникативных потребностей, углубление языковых и культуроведческих знаний по английскому языку. Основными целями программы являются: развитие способностей использовать иностранный язык как инструмент общения в диалоге культур и цивилизаций современного мира; совершенствование коммуникативной и социокультурной компетенции детей; усвоение общечеловеческих ценностей: доброго отношения к родителям, взрослым, учителям, сверстникам, животным и природе; воспитание толерантности и уважения к другой культуре.

**«Калейдоскоп наук», возраст – 10-11 лет**

Программа направлена на развитие коммуникативных навыков, знакомство с элементарными понятиями психологии общения. Основные задачи, решаемые в ходе реализации программы - знакомство с правилами эффективного взаимодействия и способами разрешения конфликтных ситуаций; обучение элементарным умениям эмоциональной саморегуляции в общении.